

新学期新福利!国家助学金涨了 覆盖更广了

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 2月19日,记者从内蒙古自治区教育厅了解到,从2025年春季学期起,将提高高中阶段国家助学金资助标准,扩大中等职业学校国家助学金覆盖面。

根据最新的国家奖助学金政策,从今年春季学期起,普通高中

国家助学金平均资助标准由每生每年2000元提高到2300元,具体标准由各地结合实际在1200~3500元范围内确定,可以分为2~3档。中等职业学校(含技工院校)国家助学金除了和普通高中一样平均资助标准由每生每年2000元提高到2300元之外,还扩大了覆

盖面,在原先全日制学历教育正式学籍一二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生的基础上,将三年级纳入资助范围。

另外,提高本专科生国家奖学金奖励名额、奖励标准,提高本专科生国家励志奖学金奖励标准以

及提高本专科生国家助学金资助标准等政策已在2024年秋季学期落实。从2025年起,我国还将提高中央高校研究生学业奖学金中央财政支持标准,其中:硕士生由每生每年8000元提高到10000元,博士生由每生每年10000元提高到12000元。

移动的科普课堂!北疆自然之美“乘”高铁进京

2月19日10时,从呼和浩特驶向北京的高铁G2462化身为“移动科普课堂”,以“北疆自然科普及北京”为主题,为乘客带来了一场别开生面的科普盛宴。

活动由内蒙古自然博物馆联合中国铁路呼和浩特局集团有限公司举办,通过讲解员讲解、互动游戏、集章打卡等环节,将北疆的壮丽山河、生态智慧与地质奇观“搬”进车厢,让乘客在旅途中感受自然科学的魅力。

“目前发现的完美巴彦淖尔龙化石完整度大约是多少?”“大天鹅属于国家几级保护动物?”“蝴蝶一生经历哪几个阶段?”……在7号车厢内,来自内蒙古自然博物馆的讲解员吕继敏和乌仁夫手持标本,向乘客揭秘北疆独特的生态环境,他们从乌梁素海讲到巴丹吉林沙漠,从蝴蝶化石讲到生态修复,从恐龙化石讲到古生物,乘客们纷纷称赞北疆古生物的丰富多样,更惊叹内蒙古生态修复的奇迹。

随后,在北京凯德MALL商场设置的临时展区,工作人员向北京市民展示了内蒙古自然博物馆开发的文创产品,吸引了



内蒙古自然博物馆讲解员讲解北疆自然科普知识



旅客参与问答环节

许多人驻足参与,完美巴彦淖尔龙大型人偶也吸引市民们眼前一亮,纷纷要求与其合影留念。
(据草原云)

武川土豆驰名商标“破土而出”

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 2月19日,从国家知识产权局传来喜讯:武川县的“武川土豆及图”注册商标被正式认定为驰名商标!

此次“武川土豆”被认定为驰名商标,意义重大。作为全区市场监管系统成立以来首个被认定为驰名商标的注册商标,武川土豆在全国市场上将更具竞争力。同时,驰名商标的认定也进一步增强了“武川土豆”商标的跨类别权益保护力度,有效遏制

了商标侵权假冒等违法行为,为武川土豆产业的健康发展营造了良好的市场环境。

为巩固这一成果,武川县市场监管局将依据相关法律法规,持续加大知识产权保护与发展工作力度。一方面,加强对“武川土豆”商标的日常监管,严厉打击各类商标侵权假冒违法行为,维护商标的合法权益;另一方面,积极引导企业和农户加强品牌建设,提高产品质量,提升“武川土豆”的品牌核心竞争力。

黄河内蒙古段 累计开河28公里

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 云景辉) 黄河内蒙古段于2月17日正式进入开河期。截至2月19日10时,黄河内蒙古段呈分段开河,上段开河至海勃湾水利枢纽上游7公里处,下段开河至三盛公枢纽闸上52公里处,累计开河28公里,剩余封冻长度619公里,开河形势平稳。

为做好开河期防凌各项工作,内蒙古自治区防汛抗旱指挥部办公室已经组织应急、水利、气象、宁蒙水文局等部门进驻设在包头市黄河一线的自治区防凌前线指挥部现场办公,靠前指挥调度开河期防凌各项工作。为确保黄河内蒙古段防凌安全,自治区防汛抗旱指挥部办公室已提前印发了防凌工作方案,对各项工作进行了细致部署。沿河各地均储备了必要的抢险装备和物资,强化应急值守和巡堤查险频次,从防、减、救全链条发力,扎实做好各项防凌工作,全力以赴确保凌汛期安全。气象和水文部门每天密切关注天气变化,加强监测和预报。水利部门密切关注水情、凌情发展变化,强化巡堤查险,发现险情及时上报处置。

呼和浩特公开征集 海外知识产权公益合作机构

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 2月18日,记者了解到,为全面推进“助企行动”,助力呼和浩特企业“走出去”,提升企业海外知识产权风险防控和应对能力,呼和浩特现面向社会公开征集海外知识产权公益性合作机构。

据介绍,征集对象为申报主体须为在中国境内(不包括港、澳、台地区)登记注册的知识产权服务机构、律师事务所、社会组织等。征集条件:申报主体具有海外知识产权保护工作经验并提供相关证明材料,工作经验包括但不限于:为企业提供海外知识产权布局、海外知识产权信息收集、纠纷应对指导等。同时,申报组织或机构从事海外知识产权保护工作人员原则上不少于3人。在海外设有分支机构或投资入股境外律所、知识产权服务机构,或与境外律所、知识产权服务机构有长期业务合作关系的优先。

具体工作:配合呼和浩特市知识产权保护中心开展海外知识产权纠纷应对指导工作,以及提供海外知识产权信息资讯、提供海外知识产权布局、知识产权纠纷信息收集、纠纷应对指导、法律咨询、风险评估、预警等公益性工作。